我国拟逐步扩大政府信息公开范围

国务院法制办6日公 布的《中华人民共和国政 府信息公开条例(修订草 案征求意见稿)》明确, 各级人民政府应当积极推 进政府信息公开工作,建 立健全政府信息管理动态 调整机制,逐步扩大政府 信息公开的范围。 征求意见稿指出,行 政机关公开政府信息,应 当坚持以公开为常态、不 公开为例外,遵循公正、 公平、便民的原则。行政 机关公开政府信息,采取 主动公开和依申请公开的 方式。

征求意见稿规定,行

政机关应当编制、公布政府信息公开指南和政府信息公开目录,并及时更新。政府信息公开指南应当包括政府信息的分类、编排体系、获取方式,政府信息公开工作机构的名称、办公地址、办公时间、联系电话、传真号

码、电子邮箱等内容。政府信息公开目录应当包括政府信息的索引、名称、内容概述、生成日期等内容。除法律、行政法规另有规定外,政府信息应当公开。

据了解,2008年5月 1日施行的《中华人民共 和国政府信息公开条例》,明确了行政机关依法公开政府信息的义务,规定了政府信息公开的范围、方式和程序,对于推进我国政务公开,提高政府工作的透明度,促进依法行政,保障人民群众依法获取政府信息,发挥了

积极的作用。

有关单位和各界人士 如对征求意见稿有修改意 见,可在2017年7月6日 前登录中国政府法制信息 网,通过网站首页左侧的 "法规规章草案意见征集 系统",对征求意见稿提 出意见。 据新华社

中国空间站建设期间将进行四次以上载人飞行

在载人空间站的建设阶段,我国将进行四次以上的载人飞行任务。中国载人航天工程办公室副主任杨利伟6日在北京举行的全球航天探索大会上表示,2020年我国将进行两次载人飞行任务。

据介绍,我国发射首个核心舱到空间站完全建成,需十几次发射,其中最主要的发射有三次,即发射核心舱和先后发射两个实验舱,其中计划于2019年用长征五号运载火箭发射载人空间站核心舱。若进展顺利,中国将于2022年前后建成载人空间站

杨利伟说,中国的载 人空间站建成后,航天员 驻留时间将延长至三个月到半年,还要完成大量的科学实验以及空间站的维护维修任务,这对航天员的知识储备和训练都提出新的挑战,比如航天员地面训练将用到虚拟现实的技术手段,帮助航天员在更真实的模拟太空环境中操作

杨利伟说,目前,航 天员正在为载人空间站任 务做准备。同时,我国将 于2017年启动第三批航天 员选拔,选拔的范围会扩 大,不仅要从空军的飞行 员中选拔出航天驾驶员, 还要从航空航天相关技术 的专业领域中选出工程技 术人员担当航天飞行工程 师。 据新华社

日本"被冤色狼险"热销

地铁色狼可谓日本 女性上班族的噩梦。拥 挤的地铁让越来越多担 心"背黑锅"的男性选 择给自己上一道"被冤 色狼险"。一旦被指性 骚扰,可以立即获得法 律援助。

据日本《每日新闻》报道,"被冤色狼险"在4月以前每月新签保单数量大约几十份,5月起月签单量飙升至数百份。原因是男子被当成"色狼"后,情急之下跳车逃跑的事件

增多。上月16日,一名被怀疑乱摸女性的男子跳入轨道后遭列车撞击。

"被冤色狼险"的 理念是"比起逃跑,先 叫律师会更好"。

总部设在东京的日本小额短期保险有限责任公司2015年9月设立"被冤色狼热线服务电话",原本只是一份售价6400日元(约合384元人民币)保险的附加福利。这份保险为投保者支付交通事故等方面

的法律咨询费用。不料,大部分投保者签单的目的是冲着这一热线服务电话而来。

投保者一旦被指为 "色狼",可以通知保险 公司。之后,公司会向 律师发出紧急信息,告 知投保者位置以便律师 赶往现场。投保者也可 以通过电话向律师进行 咨询。事发后48小时内 的律师费用全部由保险 公司"埋单"。但如果他 们被证实行为不轨,不 能获得理赔。 "被冤色狼险"的 投保者八成为男性。公司总裁杉本精进(音译)说,无从知晓一个 人是否会卷入非礼事件,我们向为此感到焦虑的人提供帮助。

为预防高峰时段性骚扰问题,日本在地铁和电视上投放海报,每日最繁忙时段开通女性专属车厢。据法新社报道,日本每年因"咸猪手"被捕的约有1800人次。

据新华社

"五行币"传销组织头目 宋密秋被从印尼缉捕归案

记者6日从公安部获悉,在印度尼西亚警方、我驻印尼使馆的大力支持下,公安部工作组将"五行币"系列传销组织头目、重大犯罪嫌疑人宋密秋从印尼缉捕回国。

据了解,2013年12月,湖南省公安机关对宋密秋等人组织、领导传销活动犯罪立案侦查。经查,自2012年11月始,犯罪嫌疑人宋密秋化名张健,伙同他人设立深以"云数"贸易有限公司,编造销售公司原始股等谎言,非法组织开展传销活动,涉及金额6亿元。案发后,宋密秋潜逃出境。

公安机关密切关注宋密切关注宋密秋的行踪,数次派员赴境外开展缉捕,并于2016年3月通过国际刑警组织对其发布红色通报。 对其发布贴当通过的证件等更多的造身份证件等可多国之的遗产,其间,不管不够。其间,不管不够。其间,他人先后推外遥控、伙同他人先后推

出"云讯通""五化联盟" "五行币"等多个传销名 目,利用互联网继续大肆 组织传销活动,打着"爱 国、慈善、高额回报"等 幌子,通过"拉人头"的 方式骗取钱财。今年以 来,其以投资"虚以货币""五行币"可获"金为 下""五行币"可获"等为诱 饵,引诱国内众多人员疯 狂参与。

今年以来,公安部指 挥全国公安机关开展集中 行动,严厉打击"五行 币"系列传销组织,组织 湖南、四川等多地公安机 关立案侦查,抓获一大批 传销骨干分子; 并积极联 络泰国、马来西亚、印尼 等国警方协助查缉宋密 秋。5月下旬,多国警方工 作发现, 宋密秋可能藏匿 在印尼。公安部工作组立 即赶赴印尼。在我驻印尼 使馆大力支持下,协同印 尼警方成功将其抓获。6月 6日,工作组将宋密秋押解

据新华社



智能音箱

6月5日,在美国加利福尼亚州圣何塞苹果公司新品发布活动上,记者们拍摄HomePod智能音箱。

美国苹果公司5日 在年度开发者大会上推 出苹果电视、智能手 表、移动设备和个人电 脑四大平台新版操作系统,以及一款内置语语 统,以及一款内置语音 数字助理的家用智能音 箱。这是苹果产品线两 年来首次新添硬件。

新华社

网上发布不良内容

哈佛取消至少10名新生入学资格

据美国媒体5日报道,哈佛大学近期取消了至少10名已经收到录取通知书的新生入学资格,原因是校方发现这些学生在社交网站脸书一个私人聊天群里发布含有性或暴力内容的帖子和淫秽表情包,或拿性侵、虐童和死亡儿童开玩笑,或发布种族歧视言论。

报道说,这个私人聊天群是从一个约有100名哈佛新生的大群里分流出来的。大群里的学生是准备今年秋天人读哈佛的新生,彼此通过学校在脸书上设立

的"哈佛 2021 届学生" 官方页面取得联系,建群 初衷是闲聊和分享流行 文化表情包。但其中几 名新生随后自行建立了 一个小群并开始发布淫 秽表情包,还要求大群成 员发布"挑逗性表情包" 以进入他们的聊天室。

《哈佛大学校报》4 日率先披露此事。根据 该报获得的截屏,涉事 学生一度在这个小群里 嘲弄性侵、灭犹大屠杀 和死亡儿童,对受虐儿 童开黄色玩笑,还发布 针对特定人种或族裔的 笑话。哈佛校方获悉此 事后当即展开调查,在 今年4月中旬取消了至 少10名学生的人学资 格,并表示这是最终决 定,不会改变。

哈佛大学也在脸书 上的"哈佛2021届学生" 网页上发布警告信说,这 一网页由哈佛大学的学 院招生和财政资助处运 营,旨在帮助新生结识同 学、分享家乡背景、询问 问题、保持联系等,学校 对非正式聊天群及其中 内容不予负责。警告信 还说:"哈佛大学保留在 多种情况下撤销学生录 取资格的权利,其中包括 被录取学生的行为导致 其诚实、成熟或道德品格 受到质疑的情况。"

一些美国法律专家 认为,作为高等教育机 构,哈佛有权拒收违反 学校品德守则和反仇恨 言论政策的学生。哈佛 取消这些学生入学资格 的理由,不仅基于他们 发布不良网络内容的行 为,也基于他们由此表 现出的糟糕的判断力。

据报道,今年有近4万人报考哈佛,创该校申请人数新高,最终录取学生2056名。

据新华社